

# 石楼县举办“听党话、感党恩、跟党走”宣讲报告会

**本报讯** 为了进一步学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，宣传展示石楼县“三农”领域全面建成小康社会取得的巨大成就，坚定主心骨、汇聚正能量、振奋精气神，引导广大农民群众坚定信心跟党走。9月16日至18日，石楼县委宣传部和县委农村工作领导小组办公室联合组织开展了“听党话、感党恩、跟党走”宣讲活动。

三天来，由张彦成、赵毅强、王文全、王红丽、常士杰、郭彦辰、王国辉7名成员组成的宣讲团兵分两路先后走进泉泉、罗村、龙交、义隆、小蒜、裴沟6个乡镇，举行宣讲报告会。7名宣讲团成员分别来自石楼县不同行业、不同岗位，他们中间，有扎根山村、一心一意致力脱贫攻坚的驻村工作队队长、第一书记和扶

贫队员，也有来自基层的脱贫致富先进典型。在为期三天六场的报告会上，宣讲团成员紧紧围绕“听党话、感党恩、跟党走”这一主题，用朴实的语言从帮扶政策、产业发展、脱贫经验等方面，满怀深情地向大家分享了自身的工作经历和创业脱贫故事。

“2019年3月，我主动请战，加入脱贫攻坚队伍，驻村工作以来，我坚持每天早上6点多就进村工作，每周必须参加一次公益劳动。一年多时间，我累计徒步行走4000多公里，走遍了寨子上村10余平方公里的每一户、每一个角落、每一道山梁、每一处沟坎，累计走访贫困户和非贫困户2700余户次。一份耕耘，一份收获，村里常住的150余户居民，户主的姓名、家庭情况、社会关系、贫困信息、居住

方位、地标参照物我熟记于心……”

“作为第一书记，我常常告诉自己一定要做到两个牢记：牢记为人民服务的初心，牢记我们的职责使命，要沉下身子，真正为贫困群众做点事……”

“幸福是奋斗出来的，我相信自己的明天会更好，今后不但要自己富起来，更要成为一名优秀的带头人，做好产业可持续发展，带领群众共同致富。”

没有华丽的辞藻，没有空洞的口号，宣讲团成员用他们质朴的语言，娓娓道来。这些感人至深的肺腑之言，这些发生在我们身边真实而生动的故事，犹如一场“及时雨”滋润着听众们的心田，让许多干部群众直呼“解渴”。

小蒜镇镇长许瑞勇说：“每一位宣讲员的故事都鲜活生动、鼓舞人心。在今后的工作

中，我要以他们为榜样，做好扶贫扶志扶智工作，让贫困群众早日脱贫。”

“扶志以自强，扶智以自立，脱贫的内生动力就会奔涌而出。”正如宣讲团成员所讲，眼下，全县上下正凝心聚力，着力拔除贫困群众思想和能力上的穷根，从根本上破解制约群众脱贫致富的瓶颈，精准扶贫的种子正在石楼这片土地上焕发出新的生机。

一场场声情并茂的宣讲，一个个感人肺腑的故事，一次次面对面的交流……扶贫扶志扶智基层宣讲活动犹如一股强劲动力，激荡在广大干部群众的心中，大家又一次凝聚了思想共识，汇聚了精神力量，向着全面打赢脱贫攻坚战的目标再发力、向前进。

(段楠楠 陈贞)

## 石楼县举办干部能力提升专题培训班

**本报讯** 9月9日-11日，石楼县2020年“抓党建、促脱贫”干部能力提升专题培训班在县委党校四楼会议室举行。

此次培训为期三天，共有400余名学员参加了培训。其中新任干部、青年干部、社区“两委”主干在县委党校主会场参加培训，各乡镇党政班子成员、包村干部、村“两委”主干、第一书记在分会场参加培训。

这次培训除邀请到市委党校教授和县直有关部门骨干进行授课外，还得到了团中央的大力支持。石楼县委副书记、团中央驻石楼扶贫工作队长孟利亲自牵线搭桥，邀请到了中央团校培训中心、中国社会科学院以及中央电视台总台的4位专家教授为学员们传道授业、传经送宝。

培训期间，中国社会科学院大学教授刘映春围绕民法典编纂工作的历程、颁布民法典的重大意义、民法典编纂的体例等，结合多个实际案例，深入浅出地对《民法典》进行了解读；中央团校教授张治银作了题为《重温党的历史 坚定理想信念》专题辅导，详细阐述了中国共产党的光辉历程，总结了党奋斗历程的启示；中央团校培训中心主任杨鹏以《学会时间管理 提高工作效率》为题，讲述了为什么要进行时间管理、时间管理的重要原则、时间管理的方法等；县委书记、县委副书记、第一监督检查室主任张玉峰围绕从严加强党风廉政建设营造风清气正的干事创业氛围，讲解了党风廉政建设的重要性、如何抓好党风廉政建设、反腐的重要措施与成果、全面从严治党永远在路上；市委党校副校长、副教授杨世广解读了党的十九届四中全会精神和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示；组织学员集中观看了乡村振兴新动力专题片。

学员们纷纷表示此次培训教学内容丰富，使他们积累了经验，受益匪浅。会后努力把培训会上学习到的好办法、好经验应用到实际工作中，力争实现党建工作与脱贫攻坚工作的同频共振。

(苏美云)

## 石楼：警医合作 打通生命救助绿色通道

**本报讯** 9月21日19时20分许，石楼交警接警称：灵泉镇宋家沟村附近公路一辆重型半挂车与行人刚蹭，行人倒地受伤，伤势严重。

民警迅速启动“警医合作联动机制”，立即联系120急救中心，共同前往事故现场联合救援。

事故路段为248省道煤运通道主干道，大型重载半挂车往来频繁，极易发生交通拥堵。为切实保障医疗救护车优先通行，帮助事故伤者争取到哪怕多一秒种的宝贵救助时间，民警用警车开道，把20分钟的路程，缩短至15分钟。

到达现场后，民警立即采取临时性交通管制，防止二次事故发生，积极协助医疗人员，迅速将伤者转移至急救车内急救，马上警车开道，护送救护车驶出拥堵路段，随后迅速返回现场开展事故勘察工作。

据悉，石楼交警与医疗部门建立警医合作救治机制，旨在建立健全快速发现、及时救援、有效救治联动机制，使交通事故伤员得到及时有效救治，有效降低交通事故“死亡率”，切实保障人民群众生命安全。

(陈贞 刘晨晨)

## 消费扶贫助力乡村产业发展再提速



为了让幼儿感知秋天的丰收，体验劳动的辛苦与收获的喜悦，日前，石楼县各幼儿园分别开展了丰收节主题活动。  
陈贞 段楠楠 摄



9月15日，石楼县应急管理局联合多部门在东征宴会厅联合开展燃气泄漏火灾事故应急救援实战演练活动。  
霍星宇 摄

## 石楼县红十字会在永由村开展急救演练



**本报讯** 为提高村民的急救能力和应急避险技能，根据“博爱家园”项目计划安排，9月16日，石楼县红十字会在裴沟乡永由村组织村民和红十字爱心救援队开展急救演练。活动中，县红十字会工作人员向到场村民发放了《急救手册》《防灾避险手册》《急救小常识》等宣

传手册，让群众初步了解急救知识，随后，分别进行帐篷搭建、初级心肺复苏、创伤包扎等现场救护演练。培训采用理论知识与救护技能实际操作相结合的方式，让大家在充分了解现场急救的必要性、初级救护的时效性的同时，对心肺复苏、创伤急救、呼吸异物梗阻急救法、常见急症的现场救护及处理、常用包扎方法等方面进行了详细讲解，并带领村民

用教学模具进行了实际演练。极大提高了大家的应急处置和自救互救能力。

此次救护演练活动一方面提高了村民们现实生活中的初级救护知识水平，增强了自救互救能力；另一方面树立了“人人学急救，急救为人人”的公益理念，得到了村民们的一致好评。

(苏彦云)



9月18日，石楼县结合2020年全国科普日“决胜全面小康 践行科技为民”主题在沁园春广场举行“专家进田间 科技进校园”集中宣传活动。  
解天瑞 摄

## 吕梁市第五期新型职业农民培训班学员在石楼县开展观摩学习活动

**本报讯** 9月6日，吕梁市农业学校培训科科长贺元珍带领吕梁市第五期新型职业农民培训班学员在石楼县进行观摩学习。

观摩团先后深入该县西卫村金鸡扶贫产业园、郭村石楼小镇易地扶贫搬迁安置点、泊河村等地，通过听取介绍、实地参观、查看展板等方式，详细了解了基层组织建设、产业扶贫、易地扶贫搬迁、社区治理、美丽乡村建设等抓党建促脱贫的好经验、好做法。

在西卫村金鸡扶贫产业园，观摩团成员通

过监控和参观通道查看了厂内蛋鸡养殖、生产运行情况，详细了解了该县金鸡、光伏产业的发展与运营及吸纳就业、带动贫困户等情况。

随后，观摩团一行来到规划统一、功能齐全的移民安置点石楼小镇，一栋栋错落有致的青瓦黄墙小楼，干净宽敞的水泥路四通八达，建筑风格别具特色的移民新村便映入眼帘。观摩团成员现场查看了安置点的建筑风格、周边环境、配套设施。详细听取县移民中心负责人介绍安置点概况、后续产业发展、全

县社区治理及服务创新“党支部+”党建工作的好做法，好经验。

在泊河村，听取了县农机中心驻泊河村扶贫工作队长贾雨军就全村抓党建促脱贫攻坚、乡村振兴等方面的工作介绍，并带领观摩团成员参观了水上乐园、文化广场及道路硬化、村庄亮化、生态绿化、环境美化等基础设施建设情况。笔直宽敞的水泥路、五彩缤纷的花海、富有特色的民俗文化墙、齐全的基础设施、干净整洁的人居环境，让大

家赞叹不已。

一路走、一路看、一路听、一路问、一路学，大家一致认为石楼县在抓党建促脱贫攻坚工作中，思路清、亮点多、劲头足、措施实、成效显，探索总结出的很多好经验值得学习、借鉴。

活动当天，观摩团还参观了红军东征纪念馆，详细了解了红军东征的光辉历史，近距离感受革命先辈在那段可歌可泣的红色岁月中的伟大革命情怀。

(段楠楠 赵婷婷)